Lê Thị Oanh – THCS Trần Phú – Quận Kiến An

CÂU HỎI

Bài 3: (2,5 điểm)
1) Cho phương trình x2 – 2(m+1)x – (4m+8) = 0  (*)

a) Giải phương trình khi m = 1.

b) Tìm m để phương trình có 2 nghiệm phân biệt.

2) BMI (Body Mass Index) chính là chỉ số cơ thể được các bác sỹ và chuyên gia sức khỏe sử dụng để xác định tình trạng cơ thể một người nào đó có béo phì, thừa cân hay béo phì hay không. Thông thường người ta hay dùng để tính toán mức độ béo phì.

Chỉ số BMI được tính như sau: 
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(p: trọng lượng cơ thể (kg); h: chiều cao (m))

	BMI < 18,5 
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 gầy

25 < BMI < 30 
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 thừa cân
	18,5 < BMI < 25 
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 sức khỏe tốt

BMI > 30 
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 béo phì


Bác Mai đi khám sức khỏe thì đo được trọng lượng cơ thể của bác Mai là p(kg) và chiều cao của bác là h(m). Biết rằng p là số tự nhiên có hai chữ số, tổng các chữ số bằng 10, nếu đổ vị trí hai chữa số cho nhau thì số tự nhiên đó giảm đi 54 đơn vị. Còn chiều cao của bác là 170cm. Có nhận xét gì về chỉ số BMI của bác Mai?

Đáp án:
	Câu
	Phần
	Nội dung
	Điểm

	3
	1a
	a) Khi m = 1 ta có: x2 + 4x – 12 = 0  (1)
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Khi đó phương trình (1) có 2 nghiệm phân biệt:
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Để phương trình có 2 nghiệm phân biệt thì
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	Gọi số có 2 chữ số chỉ số cân nặng của bác Mai là 
ab (a,b
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, 0<a;b<9)
	0,25

	
	2b
	Khi đó:  a + b = 10   (1)

Mà viết theo thứ tự ngược lại thì số tự nhiên đó giảm đi 54 đơn vị

 ta có phương trình:    ab – ba = 54   (2)
	0,25

	
	
	Từ (1) và (2) ta có hệ phương trình:
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	Vậy số cân nặng của bác Mai là 82kg

Khi đó chỉ số BMI của bác là:  
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Theo bảng thì 25 < BMI < 30 
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 bác hơi thừa cân.
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